

# 毒品蚕食人性,生父引诱女儿吸毒

——记者国际禁毒日前探访市公安局第一强制隔离戒毒所

□本报记者 赵志国

昨天是国际禁毒日。6月25日,记者来到市公安局第一强制隔离戒毒所,倾听部分戒毒人员讲述他们的吸毒血泪史。

## 人性丧失 生父引诱女儿吸毒

昨天上午,一个女孩儿被管教民警带到记者面前。这个名叫瑶瑶的女孩儿双眼皮、大眼睛,五官清秀,但脸上布满红斑。她自称是刚进来时,皮肤痒,自己挠破了。

与她交谈一会儿后,记者感觉不太对劲儿:她一会儿说自己家住市郊,一会儿又说家在外地;一会儿说自己已婚,一会儿又说未婚,连自己的年龄、姓氏也是一会儿说一个样。由于采访无法进行,记者请管教民警将她送回房间。

管教民警随后告诉记者,瑶瑶刚被送进戒毒所时,抵触情绪很强烈。毒瘾发作时又哭又闹,撕扯自己的衣服,甚至自残。她已进所三个多月,还在戒毒期,脑子混沌不清,因此说话前言不搭后语。

瑶瑶是个苦命的女孩,管教民警说,她应该出生于1992年。瑶瑶的爸爸早年因制贩吸毒与妻子离婚,8岁的瑶瑶跟他一起生活。

妻子离去后,瑶瑶的爸爸更加脱缰野马。他经常给幼小的瑶瑶一些钱让她自己买饭吃,整天不回家。偶尔回家,就和一群狐朋狗友躲在屋里吸食或制造毒品。

由于缺乏家庭的温暖,瑶瑶的

学习成绩一落千丈,小学毕业便辍学了。

瑶瑶16岁那年的一天,连续一个多月不归的爸爸带着几个朋友回到家中,躲在一个隐蔽角落里“抽烟”。涉世未深的瑶瑶发现他们“抽烟”的方法奇特,且个个异常兴奋。看着好奇的女儿,瑶瑶的爸爸竟主动说:“这东西提神,不信你也可以试试。”

于是,好奇的瑶瑶也凑了上去,学着他们的样子狠命抽吸了一口。那一刻,她得到一种前所未有的“解脱”。看女儿对毒品不再排斥,瑶瑶的爸爸在家里聚众制毒吸毒时再也不避瑶瑶,还时常喊上女儿吸几口。没过多久,瑶瑶就染上了毒瘾。

2013年,瑶瑶的爸爸因制贩毒品获刑入狱。没有经济来源的瑶瑶踏入社会,整天出入娱乐场所寻找刺激,与一些社会无业人员一起吸食毒品。

瑶瑶的妈妈听说女儿无人看管,生活无着,便找到瑶瑶带她回家一起生活。一次,毒瘾发作的瑶瑶回家向妈妈要钱,在妈妈的追问下坦白了自己吸毒的经历。妈妈流着泪劝瑶瑶戒掉毒瘾,可瑶瑶不顾一切地冲进房内,翻出妈妈的钱包,推倒阻拦的妈妈冲了出去。

妈妈没有放弃瑶瑶。她放下工作,陪瑶瑶在家里戒毒。

每当毒瘾发作时,瑶瑶在床上反复翻滚、挣扎,用头猛撞墙,将全身抓得稀烂。今年4月7日,瑶瑶在家吸毒时,绝望的妈妈偷偷打电话报警,公安民警将瑶瑶带走并送到戒毒所进行强制戒毒。

## 追求新潮 她踏上了一条不归路

今年27岁的小蝶家住宝丰县,父亲在当地做生意,家道殷实。小蝶高中毕业后就到父亲开的公司做主管。2012年的一天,小蝶去市区给一个要好的女同学庆生,那次生日派对彻底改变了她的一生。

那天中午,小蝶与女同学及三个男孩在饭店吃过庆生饭后,一个男孩提议“找个好节目玩”。于是,五名男女来到市区建设路中段一家宾馆开了房间,那个男孩神秘地从口袋里拿出一包粉红色颗粒让大家尝鲜,领略一下“真正的刺激”。为追求新潮,小蝶等四人效仿男孩儿的吸食动作,开始了人生第一次“溜冰”(吸食一种新型毒品)。

在随后的日子里,为了追求新潮和酷感,寻求“给力”的生活方式,小蝶时常到市区与几个“好友”在宾馆房间吸毒。一年时间里,小蝶吸光了自己的20多万元私房钱,并开始找各种借口向父母要钱。

昔日的乖乖女常常不上班、神情恍惚,且花钱如流水,小蝶的异常举动引起了父母警觉。去年的一天,小蝶正在床上吸毒时,父亲突然推开了小蝶的房门。次日,小蝶父亲丢下手头的生意,专门留在家中,陪女儿戒毒。

为戒毒,小蝶接连换几个手机号。父亲陪她去武汉自费戒毒了两次,可刚回来没几天,小蝶又鬼使神差地与毒友联系上,再次复吸,任凭父亲责骂、劝阻也无动于衷了。

今年5月30日,趁家中无人偷偷吸食毒品的小蝶出现幻觉,仿佛看到无数狰狞的面孔在眼前晃动,无数怪异的声音在耳边回荡。她惨叫一声后便人事不知。闻声赶来的邻居打了报警电话。民警赶到将小蝶送到戒毒所强戒。

小蝶告诉记者:“来到戒毒所后,以前的狐朋狗友再也不见了踪影,可爸爸还是来看我了。他瘦了许多,两鬓多出了不少白发。每次来看我,他说的最多的是:爸爸已经老了,再也承受不了任何打击了,你以后的路还很长,要好好为自己打算呀!你只要好好把毒戒掉,依然是爸爸的好女儿。你一定要能站起来,千万不要放弃自己。”

## 吸毒致幻 千万富翁砸烧自家豪车豪宅

今年49岁的伟豪是南阳市人,2013年8月因吸毒被南阳警方押送至我市强制戒毒。

坐在记者面前的伟豪很健谈。“以前我在南阳做建筑生意,给建筑工地供料。因为我脑子活,朋友多,生意很快进入轨道,一年能挣个百十万元。几年下来,我手里积蓄了上千万资产,在市区购置了多处门面房、一幢别墅、一辆宝马车和一辆奥迪车。那时手里有钱,我还把儿子送到澳大利亚上学。”伟豪说。

“2009年的一天,我去广州谈生意。客商招待我吃完饭回到宾馆,从包里拿了一袋冰毒,说‘冰’与其他毒品不一样,不会上瘾,有提神

功效。”出于好奇,伟豪尝试了一下,感觉没有什么不适。“我觉得完全可以控制住自己,回到南阳,便经常和朋友吸上几口。”

就这样,伟豪很快吸毒上瘾,陷入了万劫不复的悲惨境地。有一次,由于吸毒过量,他像神经错乱一样趴在地上不停地找毒品,把烟灰也当成了“冰”,整整折腾了一宿。

“每次‘溜冰’前,我什么事也干不下去,不愿意和别人接触,有时会莫名地抑郁和焦虑,满脑子想的都是那白色玩意儿。”伟豪说,一次他吸完毒,感觉有人进了家,便上下楼四处找,找不到人后点了一把火,将别墅引燃。邻居发现后打119报警,房子才没被烧掉。

还有一次,伟豪吸完毒开车出门,感觉车里藏了个杀手,于是折返回家,拿着铁锤将自己数十万元的奥迪车砸坏。2013年8月13日,伟豪吸毒后开车再次出现幻觉,认为有人驾车跟在后面企图杀他。他立即停车,操起自己车里的方向锁将后车的玻璃砸碎。

被砸汽车司机打电话报警。公安民警赶到将伟豪制伏,确认他吸毒后,南阳警方次日将他送到我市强行戒毒。

“我现在肠子都悔青了。刚到这儿时,我的头发胡子一夜之间全白了,苍老得像个六七十岁的人。我吸毒的事不敢让两个在国外的子女知道。他们如果知道了,肯定会和我断绝父子父女关系……”

说到这里,伟豪泣不成声。

(因涉及个人隐私,文中吸毒人员均为化名)



图片由微友提供

## 微友曝照讲述感人故事 张红阳新城区勇救落水儿童

□记者 牛超

本报讯 “这照片上救人的男士是我们同事张红阳呀,如果你们不报道,我们还不知道这事儿呢,这应该好好表扬一下。”6月25日,河南鑫瑞达节能建材科技有限公司工作人员给记者打来电话爆料。

6月21日,平顶山微报《爆料》栏目刊发微友“相伴人生”发来的一张照片及图片说明:6月20日,三位男士在新城区救起一名落水儿童。画面中,一位男士正奋力将一个身着黑色T恤的孩子向岸上送,岸边两位男士正伸手接落水儿童。

当天,这个帖子被网友大量转发。鑫瑞达节能建材公司工作人员随后发现,跳入水中救人的男士正是该公司员工张红阳,于是打电

话向本报爆料:“我们觉得这是正能量,应该好好报道报道。”

6月25日,张红阳还在河北出差,记者通过电话与他取得了联系。据张红阳回忆,事发当天是端午节,天气有些凉。下午5点30分左右,他与同学毛悦乔两家人开车到新城区中信国安大酒店南边的人工湖玩。

张红阳说,事发时,他正和6岁的女儿在岸边网鱼,突然听到妻子喊“红阳,有人落水了,快救他”。“我一抬头,发现离我三四米远的水里有个小男孩正在挣扎。”

张红阳急忙向小男孩跑去。等他跑到离小男孩较近的岸边时,小男孩已经漂到了湖中间,而且水已没顶。见此,张红阳急忙跳入水中,向小男孩游去。

“水挺深的,我1米7多的个儿

头,跳到水里,水都没过我的鼻子了。”张红阳说,抓到孩子后,他奋力将小男孩向岸边推。此时,张红阳的同学毛悦乔(图中戴眼镜的男士,记者注)和另一位不认识的市民也赶到岸边,先后将小男孩和张红阳拉了上来。

“由于当时天气较冷,我下水太急,呛了水。”张红阳说,小男孩有七八岁,估计喝了不少水。上岸后,一位老人和一位男士抱着小男孩,向他道谢。

张红阳将湿衣服脱下拧水时,才发现手机还在兜里装着,因为进水,手机也坏了。但他没有声张,与同学一起带着家人悄然离开。

“都是有孩子的人,只要孩子没事就行。”张红阳说,他没想到会有人将他救人的事拍下,并发到平顶山微报上。



昨天上午,市区朝阳路北段的“巨石阵”。本报记者 张鹏 摄

## 商贩摆石占道做生意 朝阳路北段路难行

新华区城管执法局:要严管了啊

□记者 杨元琪

本报讯 近日,本报接到市民反映:市区朝阳路北段商贩占道经营现象严重,影响市民通行。

6月26日上午,记者在朝阳路北段平煤神马医疗集团总医院西门外看到,路西侧堆着一溜儿大石头,占据了一米多宽的通行空间,几家流动商贩在门口售卖食品。附近居民陈先生说,路边的大石头是流动商贩搬来占摊位的。每至正午,整条道路都被商贩占据,不仅车辆通行困难,连自行车和电动车也很难通过。

临近正午,记者再次来到

总医院西门外,路边除了流动商贩的三轮车和摊位外,还摆着数张餐桌,不少人在路边用餐。一辆小轿车路过此处,后视镜几乎擦着商贩的摊位通过,车后面跟着不少自行车和电动车。“要是遇到会车,人都过不去,真该管管了。”供职于总医院的李女士说,医院西门外经常堵车,午饭和晚饭时尤为严重,好多人骑着自行车都不敢走这条路,只好绕行迎宾路。

对此,新华区城管执法局工作人员称将安排执法人员加强相关路段的监管,维护好市容秩序。这位人士希望游商小贩配合工作,不要占道经营,否则执法人员将依法进行处罚。